

# 创全国文明城市 建美丽宜居家园

## 市创文办通报实地点位检查情况

本报讯(记者曹晓雨)6月5日,市创文办通报5月29日至6月2日督导检查实地点位发现的问题。

主次干道、背街小巷专项整治中,新华区中兴路(矿工路至建设路)、卫东区建设路与东环路交叉口、湛河区西苑路中段、中兴路与湛河南路路交叉口,示范区滢阳路、平宝快速通道市委党校周边、崇文路(祥云路至公明路)东侧、建设路与龙门大道交叉口,部分存在车辆乱停放、行人翻越护栏、电动车驾驶员未佩戴头盔、商铺店外经营、斑马线标识模糊等问题。

主要交通路口专项整治中,体育路与矿工路交叉口、建设路与体育路交叉口、建设路与开泰路交叉口、建设路与新华路交叉口、建设路与东安路交叉口、湛河北路与光明路

交叉口、光明路与矿工路交叉口、湛河南路与创业大道交叉口、湛河北路与光明路交叉口、龙翔大道与崇文路交叉口、祥云路与未来路交叉口、湛河南路与开泰路交叉口、湛河南路与开泰路交叉口、湛河南路与光明路交叉口、和顺路与开泰路交叉口、和顺路与光明路交叉口、和顺路与开泰路交叉口存在行人、非机动车闯红灯,电动车驾驶员未佩戴头盔、不按其道行驶等问题。建设路与高新大道交叉口、长安大道与清凤路交叉口、建设路与龙门大道交叉口,交通信号灯故障。

通信线缆专项整治中,姚孟路与姚电大道交叉口、沁园西路、东风路(新华路至茂源街)、彩虹路,存在多处空中线缆凌乱未整治现象。

交通场站及周边点位中,市客运

中心站前出租车管理不到位,非法营运的拉客现象普遍,周边有流动商贩聚集。

医院及周边点位中,市第一人民医院、市第二人民医院门前“五包”落实不到位,市民不按秩序排队、志愿服务不规范。

城市商贸综合体及周边点位中,和盛时代广场周边地面塌陷,行道树坑黄土裸露,随意晾晒,井盖破损且有安全隐患。

银行金融网点点位中,交通银行平顶山分行营业部公益广告设置不规范,线缆凌乱。

6月1日,市创文办对主要交通路口“文明交通示范岗”执勤及志愿服务工作进行专项督导。

状况较好的交通路口:矿工路与新华路交叉口、建设路与开泰路交叉口、建设路与诚朴路交叉口、建设路与开泰路交叉口、神马大道与开发路交叉口。

存在问题的交通路口:建设路与光明路、体育路、凌云路、中兴路、稻香路、新华路、东安路交叉口,光明路与矿工路交叉口,湛河北路与新华路交叉口,祥云路与大香山路、未来路交叉口,长安大道与清凤路、公正路交叉口,龙翔大道与崇文路交叉口,湛河南路与开泰路、凌云路、光明路交叉口,和顺路与开泰路、光明路、凌云路交叉口,大多无志愿者在岗。

市创文办要求,各责任单位要立即整改问题,于6月9日前上报整改报告。市创文办督导组将不定期进行“回头看”,对于整改不及时、将在上半年观摩评比中酌情扣分。

## 大黄村被命名为第六批省生态环境宣传教育基地

系全市唯一

本报讯(记者孟鹏)6月5日上午,在2023年六五环境日河南省主场活动上,宝丰县赵庄镇大黄村党支部书记马豹子代表该村接受第六批河南省生态环境宣传教育基地授牌。当天,我省为20家第六批河南省生态环境宣传教育基地授牌,宝丰县赵庄镇大黄村为全市唯一。

大黄村位于宝丰县城北约12公里处,宝赵公路纵贯南北,北有石河环绕,具有得天独厚的地理条件和交通优势。近年来,该村致力于可持续发展,积极开展“绿水青山就是金山银山”的生态保护宣传及教育,村庄、田园、山林、湖泊真实性保护完整;积极开展古树名木、古民居、人文自然景观摸底排查,修复保护;积极改善人居环境,大力发展园林花卉、药材种植和观光农业,对村村通公路廊道进行绿化。开发“互联网+”演艺营销新市场,壮大魔术文化新业态。对名人故事、乡贤事迹等生态文化历史进行充分挖掘和保护。

马豹子表示,计划用3年时间,把大黄村打造成住房舒适化、街面整洁化、环境优美化、创业就近化、集魔术、文化、旅游、生态、民俗于一体的魔术观光休闲小镇,成为一个田园观光综合体。

## 示范区“6·5世界环境日”主题宣传活动启动

本报讯(记者张亚丹)6月5日是世界环境日,当天上午,市城乡一体化示范区“6·5世界环境日”主题宣传活动启动仪式在白龟湖国家湿地公园举行。

今年世界环境日的主题是“建设人与自然和谐共生的现代化”。此次宣传活动紧紧围绕这一主题,通过悬挂宣传横幅、放置活动展板、发放宣传资料、接受咨询等方式,向市民传播生态文明理念,积极营造人人关心、人人参与、人人支持环境保护的浓厚氛围,共建天蓝、水清、地绿的美好家园。当天上午,该区还邀请市湖光幼儿园的小朋友举办了一场别开生面的生态环保主题绘画活动。

近年来,示范区上下一心,齐抓共管,紧紧围绕全区环保目标,打好“蓝天碧水净土”保卫战,不断加大污染防治和生态环境保护力度,着力解决危害群众健康、影响可持续发展的突出环境问题,运用在线监控、无人机巡查等开展非现场监管;突出执法监管,严厉打击环境违法行为;深化“放管服”改革,为全市经济社会发展提供了有力的生态环境支撑。

示范区环境保护局局长常春茂说,该局将以本次世界环境日宣传活动为契机,加大环境问题监督检查力度,推进生态环境质量持续改善,共同打造“天更蓝、水更清、地更绿”的美丽示范区。

## 国网平顶山供电公司:厉兵秣马 迎峰度夏

本报讯(记者张永军 通讯员朱亚丽)6月1日22时26分,随着盐计线、II计专线等4条220千伏线路一次送电成功,标志着我市今年首个迎峰度夏攻坚项目平东电厂一尊化(II尊)副设计山变220千伏线路供电工程提前顺利竣工投运。

当前正值全力迎战电网迎峰度夏的重要时期,国网平顶山供电公司提前谋划、细致部署,密切跟踪天气变化,完善预案方案,科学合理制订调度计划,补强电网,加强设备运维和抢修消缺,全力确保高温天气下我市电网安全可靠运行。

该公司电网保持全接线、全保护运行方式,动态做好负荷预测,滚动优化运行方式,充分挖掘电网供电潜力。主动服务新能源并网,持续提升顶峰能力和负荷调节能力。精心组织检修,高质量完成342项主网检修任务,有效提升设备健康运行水平。加强重点输变电设备实时监控和精益运维,加强特巡特护,加大缺陷隐患排查治理,重要枢纽变电站恢复有人值守。开展煤矿、化工等高危重要用户供用电安全隐患排查整治。充实公司应急抢修队伍,提前做好抢修备品备件保障,确保发生故障可立即处置,为用户夏季“清凉用电”提供可靠保障。

## 严厉打击燃气安全违法违规行为 去年全市立案处罚57起

本报讯(记者王孟鹏)6月2日,从市燃气安全排查整治专班办公室传来消息,去年我市严厉打击燃气安全违法违规行为,全年累计立案处罚57起,处罚金额90.57万元。

去年,全市关停不符合安全间距液化气储配站两座,查处非法倒卖瓶装液化石油气行为28起,擅自破坏燃气设施行为5起,违规充装超期未检(报废)钢瓶行为8起,共计收缴各类液化气钢瓶626个,充装设备16套。全市查封挖掘机3台,危化品运输车4辆;责令停业整顿液化气经营企业5家。全市移交违法违规线索23条,移交公安机关处理20余人,行政处罚气瓶检测企业出具虚假检验报告案件1件,处罚11万元,行政拘留1人。

**今日天气**

白天到夜里晴天到多云,偏西风2级到3级,最高气温33℃,最低气温20℃

**广告**

**平顶山市国有建设用地使用权出让网上挂牌补充公告**

我局于2023年5月31日发布平ZH(2018)020号A2、平ZH(2018)020号A5-1宗地出让公告,因故现将该宗地公告调整如下:

竞买申请截止时间为2023年7月4日16时。

竞买保证金到账截止时间为2023年7月4日16时。

挂牌报价时间为:

平ZH(2018)020号A2:2023年6月27日10时20分00秒至2023年7月6日10时20分00秒。

平ZH(2018)020号A5-1:2023年6月27日10时30分00秒至2023年7月6日10时30分00秒。其他不变。特此公告。

平顶山市自然资源和规划局  
2023年6月5日

---

**寻亲启事**

1998年2月23日,家住河南省平顶山市宝丰县岳寨村村民贾战军在河南省汝州市火车站附近捡到一位无家可归的哑巴女士,现为该哑巴女士寻找亲属(或者监护人),自公告30日内与我联系,联系电话:13103658497。  
2023年6月6日

## 关爱儿童视力健康 稻香路学校获赠26万余元物品

本报讯(记者孙聪利)6月6日是第28个全国“爱眼日”。6月5日上午,省教育厅关工委、省关心下一代基金会等部门有关负责人来到湛河区稻香路学校,举行“关爱儿童视力健康 情系稻香学子成长”公益捐赠活动。

简短的仪式后,省关心下一代基金会爱眼·护眼基金项目向学校捐赠了空调、护眼贴、近视眼镜、教师运动服装等价值26万余元的物品。

今年是推动实施《“十四五”全国眼健康规划(2021—2025年)》的关键之年,据省关心下一代基金会爱眼·护眼项目负责人侯宏雷介绍,基金会设立了爱眼护眼公益基金,旨在充分调动社会各界积极性,营造爱眼护眼的良好社会氛围,重点关注儿童青少年视力健康。



村美街净杨西村

6月5日,湛河区曹镇乡杨西村村在村内游玩。

杨西村坐落在白龟湖南岸,近年来,在各级政府的帮助下,该村“两委”带领党员群众填平废旧坑塘,整合荒宅废院,铺绿地、建游园,现在的杨西

村绿树成荫,小溪伴路,农房错落有致,越来越美。

本报记者 姜涛 摄

## 《平顶山市人民政府规章制定程序规定》出台

本报讯(记者曹晓雨 通讯员段田田)6月1日,从市司法局传来消息,市政府常务会议近日审议通过了《平顶山市人民政府规章制定程序规定》(以下简称《规定》),标志着平顶山市政府立法按下快进键,驶入规范化立法快车道。

《规定》全文共七章四十条,特点显著。党对立法工作的领导更加全面,明确立法要贯彻落实党的路线方针政策和决策部署,体现社会主义核心价值观及深化改革精神;同时,规定重要事项

要及时向市委请示报告。贯彻全过程人民民主更加深入,扩大了申报立法建议项目的范围,尤其是公民个人也可提建议;立法过程中注重广泛征求社会各界意见建议,建立征求意见反馈机制,保障人民当家做主,让立法工作真正“接地气”。立法程序更加科学,严格落实河南省“1543”立法工作机制,细化规章制定的立项、起草、审查、决定、公布、备案、解释等各个环节,将风险评估、立法听证、调查论证、“四合”审查等作为法定程序,为政府立法提供有力的制度遵循,不断提升立法质效。

要及及时向市委请示报告。贯彻全过程人民民主更加深入,扩大了申报立法建议项目的范围,尤其是公民个人也可提建议;立法过程中注重广泛征求社会各界意见建议,建立征求意见反馈机制,保障人民当家做主,让立法工作真正“接地气”。立法程序更加科学,严格落实河南省“1543”立法工作机制,细化规章制定的立项、起草、审查、决定、公布、备案、解释等各个环节,将风险评估、立法听证、调查论证、“四合”审查等作为法定程序,为政府立法提供有力的制度遵循,不断提升立法质效。

## 农行平顶山分行:持续普及金融知识 构建和谐金融环境

为提升公众金融安全防范意识,增强公众金融知识技能,营造学金融、懂金融、用金融的良好氛围,自6月1日起,农行平顶山分行组织全辖各网点开展为期一个月的2023年“普及金融知识万里行”活动。

本次活动围绕“强化金融教育,提升消费者金融素养”“关注特殊群体,增强金融服务获得感”“警惕电信诈骗,提高风险防范能力”“低值非法‘代理投诉’,维护良好金融秩序”四大主题,结合不同消费群体特别是老年及未成年群体特点,聚焦“AI换脸”“新骗局”“防范电信网络诈骗”“个人信息保护”等重点内容,进行广泛宣传。

该行充分利用厅堂优势宣传,活动启动当天全辖各网点统一在营业厅内播放宣传视频,设立咨询台,向前来办理业务的市民发放宣传折页,用通俗易懂的语言向市民讲解反假币、个人征信、金融消费

者权益保护等金融知识,耐心解答大家关于金融政策和信贷产品等方面的问题。活动当天,全辖各网点共发放宣传折页5000余份,接受客户咨询1000余人次。

该行还充分借助互联网全面启动线上宣传,鼓励行内员工通过工作微信群、朋友圈等渠道转发相关金融知识,并结合实际制作美篇、小视频等,将金融知识以公众喜闻乐见的形式传播,进一步提高公众金融防范意识及防骗能力,构筑坚实的思想防线。

本次宣传活动的开展,将有效加深公众对银行金融知识的认知和了解,提升公众金融安全意识和风险认知能力,提高银行优质文明服务质量和效率,增强公众依法维护合法权益的意识和能力,进一步营造和谐、诚信的金融环境。

该行相关负责人表示,下一步,该行

将按照“普及金融知识万里行”活动的各项部署,向公众提供其最关心、最想了解、最需要普及的金融知识,把“普及金融知识万里行”活动作为一项长效机制,并结合市银行业协会和省分行整体活动安排,持续履行公众教育的社会义务,以实际行动为构建和谐金融消费环境贡献农行动力。(李世伟 王宇飞)

**金融消费者八项基本权利**

一、知情权:金融消费者享有知悉其购买、使用产品或接受服务的真实情况的权利。

二、自主选择权:金融消费者享有根据自己的经验、偏好与判断,自主选择金融机构作为交易对象或自主选择金融产品,并决定是否与其进行交易的权利。

三、公平交易权:金融消费者在购买金融产品或接受金融服务时,享有公正、平等交易的权利。

**普及金融知识万里行**

平顶山市银行业协会